

## 价格比往年低两成 车厘子进入销售旺季

本报1月5日讯 5日早上6时许,即墨区大信街道青岛东方鼎信国际农副产品交易中心内已是人声鼎沸,呈现出一片火热的交易场景。来自全球50多个国家和地区的300多种进口水果在这里销售。随着原产地直达、供应量增加,今年车厘子等进口水果价格持续下降,以更低的价格端上百姓餐桌。

“车厘子卖得很快,现在已经进入春节前销售旺季,产地第一手货源直达市场,减少中间环节,价格比去年会低一些。”青岛东方鼎信国际农副产品交易中心市场经理袁铭说。车厘子按照果实大小一般分为L、XL、1J、2J、3J、4J、5J等规格,规格越高,个头越大,价格也越高。当日,批发市场的车厘子以5斤装的1J和3J规格销量最好,一盒5斤1J规格的车厘子批发价在95元左右。

“进了元旦之后,我们几乎天天忙得吃不上午饭。”经营车厘子的商户王龙表示,他的货最近销售情况很好,最多一天能卖出40吨。来自潍坊的水果商王建波说:“车厘子是当下最好卖的水果之一,关键是品质要好,好品质的车厘子价格贵一点也不愁卖。”王建波每天的销售量约50吨。

记者了解到,进口车厘子主要来自智利和新西兰。其中,南美洲的车厘子以海运方式运输,新西兰和澳洲的车厘子则通过空运。袁铭介绍说:“智利车厘子迎来丰收年,今年价格比往年下跌20%左右,主要销往中国。除智利车厘子外,产自新西兰和澳大利亚的车厘子通过空运仅需72小时就能到达青岛。新西兰车厘子产季较短、产量较少,但口感和新鲜度比较好。”

青岛东方鼎信国际农副产品交易中心是我国江北地区规模最大、品种最全的专业果品批发市场,近年来美誉度、影响力和知名度持续提升,辐射范围已扩展至整个山东半岛乃至临近省份。各类干鲜水果年交易额超100亿元。每天从青岛各区市以及烟台、威海、日照、菏泽、济南、潍坊等地前来进货的商超、农贸市场、水果店、零食店老板和散户络绎不绝。

为保障进口水果快速通关,即墨海关优化监管流程,提升查验效率,既守住安全底线,又保障通关顺畅。针对水果保鲜期短、易腐烂变质的特性,我市开辟了进口水果申报和查验“绿色通道”,推行“优先申报、优先查验、优先放行”通关模式,设立水果进口专用通关窗口,安排专人对接企业申报业务,使进口平均通关时间较以往压缩30%以上。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川 通讯员 张涛 摄影报道)



顾客在挑选车厘子。

### 天气预报

市区	
今天	阴转多云
西南风	3-5级 0℃~5℃
明天	晴
北风	3-5级 -2℃~4℃
明天	
崂山	晴 -3℃~5℃
即墨	晴 -6℃~5℃
胶州	晴 -6℃~5℃
黄岛	晴 -4℃~5℃
莱西	晴 -7℃~3℃
平度	晴 -7℃~4℃

### 潮聚



炽浪 LIVE 酒吧。西海岸新区供图

## 走,去金沙滩啤酒城 “哈”点星空下的新鲜精酿

本报1月5日讯 金沙滩啤酒城于2026年初焕新升级,1号青西金啤大篷变身为琅琊台·新街里“星空啤酒花园”,2号啤酒大篷则升级为炽浪 LIVE 酒吧,以双重惊喜丰富市民游客游玩体验。

1月1日,琅琊台·新街里“星空啤酒花园”开启试营业,为城市增添浪漫冬日气息。作为中国高端精酿白啤的代表品牌,青西金啤以“现酿鲜饮,精酿生活”为理念,将升级后的大篷打造为兼具颜值与质感的休闲空间。在这里,游客既可品尝新鲜酿造的高品质精酿啤酒,感受麦芽与酒花交融的纯粹风味,又能在星空主题的氛围中享受城市夜空的惬意时光。

紧邻的2号啤酒大篷化身为炽浪 LIVE 酒吧,带来截然不同的狂欢体验。炫酷的灯光与动感音乐相搭配,一入场便让人沉浸于热烈氛围中。这里汇集了来自世界各地的精酿啤酒,从经典款式到小众佳酿,满足不同口味爱好者的探索需求。无论是三五好友结伴畅玩,还是独自品味音乐与美酒的碰撞,都能在此找到归属感。

此次金沙滩啤酒城的焕新升级,是青岛西海岸新区文化和旅游局推动文旅融合、丰富冬季文旅供给的重要举措。两大特色空间各具亮点:“星空啤酒花园”主打浪漫休闲与品质体验,“炽浪 LIVE 酒吧”聚焦潮流狂欢与多元选择,共同构建起“快乐不打烊,精彩不重样”的文旅新场景。从现酿精酿到环球佳酿,从温馨小聚到热烈派对,金沙滩啤酒城以多元业态满足不同群体的需求,为冬日文旅市场注入新活力。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 栾丕炜)

### 护航

## “服务专员”上岗 文旅项目落地跑出“加速度”

本报1月5日讯 近期,青岛市文化和旅游局组织建立企业“服务专员”工作机制,坚持靠前一步,精准服务。首批打造“项目招引建设、大型营业性演出、大视听协拍、考古勘验”4支服务专员队伍,为市场主体提供全流程、精准化、定制化服务。

设立项目招引建设服务专员。聚焦构建从项目招引到投产运营全周期服务体系,横向上加强部门协同,纵向上强化市区联动。服务专员在洽谈阶段,精准推送青岛优质文旅项目投资场景;在建设阶段,协调解决用地用海、规划审批衔接等问题。设立大型营业性演出服务专员。聚焦大型营业性演出综合保障,服务专员提前介入,与演出经纪公司对接需求,协调联动各相关部门开展全流程服务,提高演出落地效率,降低企业时间和资源成本。设立大视听协拍服务专员。聚焦优化在青拍摄的影视剧组保障服务,强化与部门和区市联动,针对剧组的个性化需求,提供“场景对接+政策解读”等多元化、一站式服务。设立考古勘验服务专员。聚焦优化提升考古勘验服务效能,加快推进“国有建设用地考古前置”改革,服务专员主动对接项目方,明确考古调查勘探流程标准,指导专业队伍开展考古勘探,避免延误工期。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 魏笑)

### 短新闻

责编/于慧琳 美编/张圣龙 审读/王林宏

2026/1/6 星期二

### 爱心

## 一年13例 这份“生命的礼物”点燃希望

本报1月5日讯 近日,随着青岛港湾职业技术学院学生戴子淇成功捐献造血干细胞,青岛西海岸新区2025年度已实现造血干细胞捐献13例,再创省内新高。

戴子淇目前正在山东港口陆海发展集团通达能源公司实习。2024年,戴子淇留样加入中华骨髓库;2025年初,得知与患者初配相合后,他毫不犹豫地同意了捐献。“从小耳濡目染,救死扶伤的信念早已融入血脉。母校‘以德立身、自强不息’的校训和实习单位的社会责任教育,更让我深刻体会到奉献的价值。”戴子淇说,“我是患者唯一的希望,绝不能退缩。”

通过高分辨检测和捐献前体检后,戴子淇顺利完成造血干细胞采集。他表示,采集过程与献血差异不大,更需要的是爱心与勇气。“捐献前确实有些紧张,但想到能挽救一个生命,所有顾虑都消失了。希望患者早日康复,也愿这份爱心能一直传递下去。”

西海岸新区自2004年实现首例造血干细胞捐献以来,累计捐献已突破57例。从最初历时14年才达到13例,到如今一年内即实现13例,生命的接力正在这片土地上不断加速。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)



戴子淇成功捐献造血干细胞。  
西海岸新区红十字会供图

### 温度

## 彰显城市文明 45度礼让,为生命开道

本报1月5日讯 4日,公交隧道八分公司工作人员排查车载监控时,发现了暖心一幕:316路驾驶员于军主动礼让救护车,为新一年城市文明增添了一份温度。

元旦假期,岛城迎来出行高峰,街头车辆明显增多,市民和游客都沉浸在新年喜悦当中。1日上午11时29分,于军驾车沿香港中路由东向西行驶。当车辆行至香港中路与南京路路口等待信号灯时,一阵急促救护车鸣笛声从后方传来——于军立即警觉,迅速判断车辆方位,随即打方向示意,并主动将公交车靠边,为后方救护车让出一条“生命通道”。他的这一举动带动了周边社会车辆,大家纷纷减速、避让。很快,一条畅通无阻的通道在路口打开,救护车得以快速通过,为抢救生命争取了宝贵时间。

“事发时正在等待信号灯,我驾驶的车辆在排头位置,如果不及时礼让,救护车无法迅速通过。”于军的果断举动,不仅展现了青岛公交驾驶员专业的应急处置能力与高度的职业责任感,也折射出城市生活中暖心的文明默契。作为城市“摆渡人”,他在新年第一天以实际行动诠释“生命至上”,也让青岛公交“诚载美好”的服务理念落在实处。

“公司培训中专门强调过‘45度礼让法’。”于军表示,听到鸣笛第一反应就是执行标准操作,救护车快一秒生命就多一分希望。“45度礼让法”要求驾驶员在条件允许时以约45度角向左前方避让,既能最大限度腾出空间,又可保持自身车辆稳定为后方车辆提供明确的让行信号。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)